

来源：人民网 - 四川频道

8月31日，天气微凉，空气中弥漫着初秋的凉爽与温润。

早上6:00左右，泸州市泸县全员核酸检测工作在玉蟾街道、兆雅镇、云龙镇、得胜镇、海潮镇、牛滩镇陆续开展。

这一天，让不少群众感受到了泸县

人为疫情防控所作的努力：医务人员竭尽全力、志愿者默默奉献、群众理解配合。每一个人的努力，汇成了泸县全员核酸检测现场的主旋律——秩序井然、默默守护、暖意融融。

秩序井然的背后，是一群人的默默付出与配合

在人民广场，大家在工作人员和志愿者的指导下有序排队做核酸检测。

“我们玉蟾街道祥和社区总共设了4个检测点，昨天晚上10点左右，我们就把所有检测点的警戒线以及所需要的物资物品都全部准备好了。”祥和社区龙城网格员龙凤说。

“这次核酸检测非常快，医护人员的态度很好，但是要采集这么多核酸，也非常辛苦。在感谢他们的同时，我也要给他们点个赞。”祥和社区市民曾韦博说。

每一个核酸采样点都按规范划分了排队等候区、扫码区、采样区等功能性区域，并设置了醒目的指示牌。群众早早来到现场，大家都自觉排成长队，有序按流程完成扫码、登记、采样。

在各个核酸检测点，随处可见的，还有志愿者们忙碌的身影。来自祥和社区吉福小区的00后志愿者杨兰亭今年20岁，是西南大学一名大二学生。在小区工作人员处打听到志愿者紧缺后，杨兰亭立即决定加入志愿者队伍，成了一名信息采集员。

早上6点开始，杨兰亭就已经在天立C区核酸采样点忙碌起来。在接下来的几天里，她还将按照社区的安排，到各个核酸采集点贡献自己的力量。

据了解，为了充实核酸检测力量，共青团泸县委员会于8月30日发布了全员核酸检测青年志愿者招募令，面向社会招募青年志愿者。截至8月31日下午2点，此次全员核酸检测共招募到青年志愿者597名。在招募公告发出后仅10分钟，就有100余人积极主动报名参加。

在此次工作中，还有一群人默默发挥着重要作用。他们穿着防护服，戴着防护面罩，一丝不苟地忙碌在每一个点位。

“即使再累，我们都会坚持，直到采集完最后一个样本。”采样、现场消杀、清点物资、汇总已采集人数……连续工作几个小时后，玉蟾街道社区卫生服务中心医务人员石元莉才和社区志愿者一起吃了一顿简单的午饭。

石元莉说：“虽然很累，但听到很多群众对我们说‘辛苦了’，心里还是很感动。只要泸县是平平安安的，再辛苦都值得。”

这是一场与病毒的抗争，也是一次对民心的守护

在这次核酸检测中，老人、儿童等特殊群体得到了充分的关照。

泸县的医务人员、村(社区)工作人员和志愿者走进各镇(街道)的敬老院、行动不便的村民家中，为他们提供贴心的上门服务。

上午8点左右，3名医务人员来到美夕阳老年公寓，为96名老人和23名工作人员进行核酸采样。

“老辈子(四川方言，老人家的意思)，张嘴，啊……不要紧张，一会儿就好了。”在工作人员的引导下，87岁的老人李发章顺利且快速地完成了核酸采样。

老人激动地说：“很感谢这些医务人员对我们老年人的关心和关爱，我非常感动。”

“徐大姐，快来搭把手，我们把凳子搬过来，让医生们坐一会儿。”看到医务人员长时间站着且弯着腰为老人做核酸，美夕阳老年公寓后勤工作人员罗怀秀贴心地为他们搬来了凳子。“服务是相互的，医务人员为我们服务，我们也要为他们服务。”罗怀秀说。

“因为我们老年公寓很多都是80多岁的老年人，而且失能和半失能老人居多，所以工作人员上门来服务，为我们提供了很大的便利。”美夕阳老年公寓院长周英说。

同样感人的一幕，也在康桥社区锦华城检测点上演着。

一位拄着拐杖的老人步履蹒跚地走进康桥锦华城核酸检测点，看到老人行动不便，大家不约而同地给老人开出“绿色通道”，让老人不用排队，优先进行核酸检测。

但是，当志愿者和工作人员搀扶着老人去登记信息时，发现老人带来的不是身份证，而是一张公交卡。由于担心老人回家拿身份证再返回，浪费时间也消耗体力，现场维持秩序的网格员闫顺莲便耐心地询问老人住处，联系医务人员上门为老人做核酸检测。一场爱心接力后，老人8点10分在家完成了核酸采样。

此外，在很多核酸采集点，工作人员特意开辟了老年人专用通道，并贴心地为老人们准备了凳子和便利贴，让他们提前将电话号码写在便利贴上，以便节省做核酸的时间。

“谢谢” “不用谢”，是最纯粹的龙城情谊

“真的很感谢他们，看到他们的手套里面都浸满了汗水，很有感触，每一位工作人员都很不容易。” 龙桥社区村民刘伟说。

在每一个核酸检测点，一声声“谢谢”与“不用谢”传递着一份份守护与感恩交织而成的最简单纯粹的龙城情谊。

这些医护人员、党员、志愿者的背后，是一个个小家。他们自己年迈的父母也在排队等候核酸检测，他们的孩子还在嗷嗷待哺.....但是他们放弃了陪伴家人的时间，和更多人在一起，守护着这座城。

据悉，8月31日，泸县共设置有157个核酸采集点、380个采样台，出动医务人员(含民营医疗机构)572人、镇村干部1348人，召集志愿者1789名。截至8月31日17时，共采集玉蟾街道、兆雅镇、云龙镇、得胜镇、海潮镇、牛滩镇样本226036份，目前正在有序进行上机检测，力争严防死守，坚决筑牢疫情防控墙。(牟敏)